
１５ 
 

建築系学科の対象生徒 
 

１．対象校一覧表 

 

主な現場 実施日 対象生徒 学校名 

維新百年記念公園 

陸上競技場新築工事 

（山口市） 

 

山口きらら博記念公園 

水泳プール新築工事 

（山口市） 
 

６, ３ ３５名
下関中央工業高等学校 

２年生 

６, ７ ３２名
萩商工高等学校 

２、３年生 

６,１７ ４０名
柳井商工高等学校 

２、３年生 

６,２２ ４０名
岩国工業高等学校 

２年生 

合計 ４校 １４７名 

 

 



 １６

２．調査の結果と分析 

  

  
No.1 あなたが現在在学する高校を選んだ理由は？（人）

N = 145
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 高校を選んだ理由の1位は「就職関係なく土木・建築に興味あり」の５１人・３５％で

した。２位は「特に理由はない」の３６人・２５％で、建設業に対し積極的に学校選定

した生徒は全体の約５割という結果となりました。 

 
No.2 進学希望者の方へ！進学先の組合せは？（人）

N = 51
30272421181512963

1
短大･専門学校　
（文科系）

3
四年生大学　　　
（文科系）

5
短大･専門学校　
（理工科系）

7
四年生大学　　　
（理工科系）

8
四年生大学　　　
（その他）

27
短大･専門学校　
（その他）

 
 

全回答者１４５人中、進学希望者は５１人・３５％で昨年と同じ位でした。 

今年は、四年生大学の希望者より、短大・専門学校の希望者の方が多いという結果に

なりました。 

 



 １７

No.3 就職希望の方へ！就職先の希望は？（人）

N = 123
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43 29 23 19 9

 就職希望先の１位は「県内の建設企業」で４３人・３０％、２位の｢その他｣は２９

人・２０％と、建設会社を希望する生徒は全体の半数を超えました。 

  

 
No.4 家業が建設業の場合の後継ぎの意思について？（人）

N = 139
110998877665544332211

6進学後

7卒業後ただちに

8他の会社就職後

12
後継ぎの意志はな
い

106
家業は建設業では
ない

 
 

全回答者１３９人中で、家業が建設業であって、後継ぎ問題に該当する生徒の数は、

３３人・２４％と今年は減少しました。その中で後継ぎの意志のある者は２１人で６割

を占めました。 

 

 



 １８

No.5 建設業についてあなたはどのように感じていますか？（人）

N = 143
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建設業を就職先とするには「どちらとも言えない」が１位で５９人・４１％、２位「就

職したいと思っている」が４７人・３２％でした。 

「仕事の内容がよく分からない」等、建設業に対するイメージや実態が分からない人は

１１人いました。 

 
No.6 経済発展に不可欠な重要な基幹産業としてどう思いますか？（人）

N = 144
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84 27 26 4 3

 
 

基幹産業としての認識は１位は「そう思っている」の８４人・５８％でした。今回

の問いにより、新たに３０人の方が建設業を経済発展に不可欠な重要な基幹産業だと

認識してくれました。 

 

 

 



 １９

No.7 建設会社に就職する場合、どんな情報が欲しいですか？（百分率％） 

N = 142

90.0
81.0
72.0
63.0
54.0
45.0
36.0
27.0
18.0
9.0

給与体系

勤務時間

休日体制

寮の設備

福利厚生･社員旅行等イベント 仕事の内容

将来の地位･給与

資本金･社員数･工事等の規模

仕事で必要な資格

 
欲しい就職情報に関しては、昨年と同様の結果で、近年ほぼ同一傾向です。上位３位

は「給与体系」「仕事の内容」、「勤務時間」、「休日体制」で８割程度の関心をもた

れていました。 

 

   
No.8 今日の現場見学会はどうでしたか？（人）

N = 143

参考にならなかった
3

いくらか参考になった
58

大変参考になった
82

 

最後に、現場見学会の感想では、「大変参考になった」「いくらか参考になった」を合

わせると１４０人・９７％とほとんどの生徒が現場見学会で何らかの成果を得られたとい

う結果になりました。 

 



 ２０

３．地元建設業について思うこと 一言で！ （自由意見）  

 

６, ３ 下関中央工業高等学校 

 

 
 

 皆さん暑い中頑張っているのを見ると、かっこいいし、仕事のやりがいもありそう

で、自分の心も少し動かされました 

 仕事がんばって下さい 

 就職したい！！ 

 来年よろしくお願いします 

 すごい 

 

６, ７ 萩商工高等学校 
 

 頑張っていると思う 

 建設業で働いている人のおかげで私たちは生活できているので、感謝しています 

 とても良い見学でした 

 すごい 

 日本に４台しかないリローラークレーンを使うなんてすごいと思った 

 来年が国体ということで、地元の建設会社が活発に働いていることはいいと思う 

 複数の企業が１つになって、物をつくるのはスゴイと思った 

 景気が良くなって、もっとにぎやかになってほしい 



 ２１

 もっと仕事があればいいと思った 

 おいでませ山口国体 

 

 

 

６,１７ 柳井商工高等学校 
 

 少し活気がないように思う 

 自分のやるべきことが全て分かっていて、動きにムダがなくて凄い 

 凄い仕事をしていた 

 基本的に中見えないんで、「何作ってるのかなあ」とか考えます 

 仕事が少ない気がする 

 大変そうだなと思った 

 どうかケガしませんように 

 大変そう 

 やりがいがある 

 頑張っていると思う 

 思ってたよりカッコ良かった 

 堅苦しいイメージとは少し違って、作業員の人たちはけじめをもってキビキビとし

ていて、でも雰囲気が良かった 

 どんな建物も人間の手で建てられているなんて、本当にすごいと改めて思った 

 建設業は未来を創る仕事で、とてもステキだと思います 

 がんばっている 



 ２２

 
 

 感動した 

 かっこいい 

 自分は製造業につくのでよく分からない 

 あまり無理をせずに、自分が持っている最大限の力を発揮して、仕事に取り組んで

下さい 

 一見地味に見えるが、とても奥の深い仕事だと思った 

 

６,２２ 岩国工業高等学校 

 
 建設業で働きたいと思いました 

 規模の大きいものにもすごい携わっていることが分かって、びっくりしたし、すご

いと思った 

 今回は地元建設業を見て、いろいろと興味が持てました 

 この企業見学で建築や設計に興味をもてた 

 建設をしている人の姿はとてもかっこいいと思います 

 とても一生懸命頑張っていた。そしてこの経験をこれからも生かして頑張っていき

たいと思った 

 これかも頑張って欲しい 

 企業見学でいろんな所に行ったので、ちょっと興味がわいた 

 最近は女性の進出に伴って、女性用トイレや冷房、洗濯機などがあって、働く人も

快適に仕事できていいと思う 



 ２３

 
 

 できるだけ地元に行きたい 

 とても興味をもつようになった 

 企業見学で建設業はとてもイメージアップしたと思います 

 とても参考になりました 

 もっと岩国を発展させてほしいです 

 建設業で働いている人はすごい！あこがれます！ 

 建設は大変だけど、将来に残ることなので、汗水たらして働いている姿はとてもか

っこいいです 

 誇りを持てる仕事だと思う 

 大規模な工事や設備などをしていて、山口県の発展につながっていて良い仕事だと

思いました 

 地元の建設業については、よく分からないけど、現場見学会で建設業の大切さがよ

く分かった 

 建設業の話などを聞いて、前よりも興味が持てた 

 いろんな建物を建てることによって、たくさんの人を支えていると思った 

 もっといろんな建物を建設してほしい 

 もうちょっと色々見てみたい 

 岩国をもっと都会になるように頑張って下さい 

 勉強になったので、興味が出てきた 

 普段見れないものが見れて、とても良い勉強になった 

 地球温暖化による環境問題への対策を考えている 

 建設業はとても地味に見えて、とても魅力のある仕事だと思う 

 



 ２４

 
 

 ちゃんと仕事することはあるのかが心配 

 建設業は地域が盛り上がっていくためのとても大切な仕事だと思います 

 企業見学はとても楽しく参考になった 

 これからも街づくりを頑張って下さい 

 これからの就職のことに生かしていきたい 

 建設業により興味がもてた 

 

 


